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Repercusiones del caso Gordillo

78% aprueba detención de Elba Esther Gordillo.
64% cree que saldrá pronto de la cárcel.
52% considera que el arresto de Gordillo facilitará la reforma educativa.
58% cree que el sindicato de maestros (SNTE) hará movilizaciones para 

apoyar a Gordillo.
71% considera que el SNTE hará movilizaciones en contra de la reforma 

educativa.
54% opina que los sindicatos han servido para perjudicar a los trabajadores 

mexicanos.

Evaluación de la educación

50% cree que la educación en México está estancada y 22% que está 
retrocediendo.

39% considera que la Secretaría de Educación Pública (SEP) es la culpable de 
que la educación en México esté estancada y 26% culpa a el SNTE. 

55% opina que el SNTE influye de forma negativa en la educación pública.
57% cree que la SEP es la principal responsable de mejorar y elevar la 

educación en México  y 13% dice que el SNTE.

Tendencias generales



.

 Repercusiones del caso Gordillo

Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).
 Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Fuente: Reforma, “Dejan sola a Gordillo”, 28 de febrero de 2013, disponible en www.reforma.com (fecha de consulta: febrero de 2013).
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78%

6%

16%

Aprueba 

Desaprueba

Sin opinión

¿Aprueba o no el arresto de Elba Esther Gordillo?

64%

27%

9%

Saldrá pronto

Largo periodo

No sabe

¿Cree que estará en la cárcel por un largo periodo o saldrá pronto?

52%

25%

23%

Facilita

Complica

Sin opinión

¿El arresto facilita o complica la reforma educativa de Peña Nieto?



.

Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).
 Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Fuente: Reforma, “Dejan sola a Gordillo”, 28 de febrero de 2013, disponible en www.reforma.com (fecha de consulta: febrero de 2013).
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Sí
58% No

33%

No sabe
9%

¿Cree que el sindicato de maestros hará movilizaciones en apoyo  a su líder,
 Elba Esther Gordillo?

Sí
71%

No
21%

No sabe
8%

¿Cree que el sindicato de maestros hará movilizaciones en contra de la  reforma educativa?

 Repercusiones del caso Gordillo



.

 Repercusiones del caso Gordillo

Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).
 Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP
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Opinión efectiva* de Elba Esther Gordillo

33%

27% 28% 28%

39%

56% 54% 54%

Ago 2006 Mar 2006 Abr 2010 Jun 2012

Para ayudar Para perjudicar

¿Usted cree que los sindicatos han servido más para ayudar o para perjudicar a 
los trabajadores mexicanos?

Sumando “Ns/Nc” = 100%

-19% -19%
-17%
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2012
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2012

Dic 
2012

10%

* La opinión efectiva resulta de restarle a la opinión positiva (+) la opinión negativa (-).

Fuente: Parametría, “La maestra y el SNTE”, 28 de febrero de 2013, disponible en www.parametria.com.mx (fecha de consulta: febrero de 
2013).
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 Repercusiones del caso Gordillo

Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).
 Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Fuente: El Universal, “Piden que gobierno investigue a otros dirigentes”, 4 de marzo de 2013, disponible en www.eluniversal.com.mx 
(fecha de consulta: marzo de 2013).

88%

5%

7%

Le pareció bien

Le pareció mal

Ns/Nc

Esta semana la líder del SNTE fue arrestada, ¿a usted le pareció bien o le pareció mal el 
arresto de Elba Esther Gordillo?

31%

32%

31%

6%

Se trató de un asunto meramente judicial

Setrató de una venganza política

Se hizo por su oposición a la reforma educativa 
recientemente aprobada

Ns/Nc

¿Cuál de las siguientes tres opciones cree usted que explica mejor el origen de lo 
sucedido?

45%

39%

11%

5%

Seguirá igual

Bajará mucho / bajará poco

Aumentará mucho / aumentará poco

Ns/Nc

¿Cree usted que con el arresto de Elba Esther Gordillo la corrupción al interior del SNTE 
aumentará mucho, aumentará poco, seguirá igual, bajará mucho o bajará poco?
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Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).
 Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

.

Fuente: Parametría, “Mexicanos estancados por la educación que se les ofrece”, febrero de 2013, disponible en www.parametria.com.mx 
(fecha de consulta: febrero de 2013).
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 Evaluación de la educación

52%

38%

50%

24%

37%

22%

18%
21% 22%

Jul 2010 Abr 2011 Ene 2013

Está progresando Está estancada Está retrocediendo

¿Usted cree que actualmente la educación pública en México está progresando, está 
estancada o está retrocediendo?

46%

39% 39%

5%

26%
23%

7% 7%
10%

5%

1% 2%3% 4%
6%7%

3% 3%

7%

2%
0%

12%

17%
15%

Está progresando Está estancada Está retrocediendo

La Secretaría de Educación Pública (SEP) El sindicato de maestros (SNTE)

Los padres de familia El Presidente de la República

Los propios alumnos El gobierno

Los maestros Todos

Por lo que usted sabe o ha oído, ¿quién es el principal responsable de que la 
educación en México (…)?

Sumando “Otro” y “Ns/Nc” = 100%

Sumando “Ns/Nc” = 100%
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Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).
 Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

En su opinión, ¿el Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación influye de 
manera positiva o de manera negativa en la educación pública en México?

Usando una escala de diez puntos como en la escuela, donde 1 es reprobado y 10 es 
excelente, por favor dígame, ¿cómo calificaría usted a los maestros?

Encuesta telefónica
Sep 2009

Encuesta en vivienda 
Abr 2011

Encuesta en vivienda
Ene 2013
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39%

55%

31% 31%

26%

8%
12%

7%

Jul 2010 Abr 2011 Ene 2013

De forma positiva De forma negativa No influye
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76% 88% 84%

6.8 en promedio 7.3 en promedio 7.0 en promedio

Sumando “Ns/Nc” = 100%

Fuente: Parametría, “Mexicanos estancados por la educación que se les ofrece”, febrero de 2013, disponible en www.parametria.com.mx 
(fecha de consulta: febrero de 2013).

 Evaluación de la educación



Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).
 Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP
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Sí se enteró
55%

No se enteró
45%

¿Usted se enteró que el pasado mes de diciembre la Cámara de Diputados aprobó la 
reforma educativa y que ésta ya fue ratificada por 19 estados de la República Mexicana?

57%

13%

7%

4%

3%

3%

1%

8%

4%

La Secretaría de Educación Pública (SEP)

El sindicato de maestros (SNTE)

Los padres de familia

El Presidente de la República

Los propios alumnos

El gobierno

Los maestros

Todos

Ns/Nc

En su opinión, ¿quién es el principal responsable de mejorar y elevar la  educación en México?

Fuente: Parametría, “Mexicanos estancados por la educación que se les ofrece”, febrero de 2013, disponible en www.parametria.com.mx 
(fecha de consulta: febrero de 2013).
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 Evaluación de la educación



Los datos completos de estas encuestas y de otros temas de 
interés, los puede consultar en la página del                    

www.diputados.gob.mx/cesop

La información contenida en esta cápsula es una síntesis de las principales encuestas generadas por 
diversas empresas. Esta información no refleja la opinión del CESOP ni de la Cámara de Diputados.
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